

## 第八届中国好苹果博览会举行

记者 耿苏强 仵佳伟 10月25日,在第31届农高会期间,第八届中国好苹果博览会在杨凌开幕。陕西省人大常委会副主任杨广亭出席并宣布开幕。

本届博览会根据苹果产业发展重点、特色优势、关键成果和行业需要,规划2000平方米展示区域,并设立产销展区、智慧果业展区、科技成果展区、生态农资展区、特色产品展区五大特色展区,展示品类涵盖整个果业链条。为进一步加强苹果产业业界交流与合作,我省还设立了中国好苹果博览会A馆常年展。

展会期间,还举办了“中国好苹果大赛(2024)总决赛”。全国11个苹果优生区参赛,对晚熟富士、瑞香红、瑞雪、瑞阳、维纳斯黄金、烟富10号等各类苹果进行评选,最终评出金奖、银奖和优胜奖。大赛还评出最甜苹果奖、最红苹果奖等多个奖项。

中国好苹果大赛以“种好果 卖好价 富果农”为主题,旨在促进技术交流,实现技术提升,同时加强果品推介,实现产销对接,多途径帮果农“卖好价”。

本届博览会由中国果品流通协会、国际苹果工程研究中心、陕西省果业协会联合主办。

## 巴基斯坦国家馆开馆

记者 万英俊 10月25日上午,巴基斯坦国家馆开馆仪式在农高会D馆举行,巴基斯坦驻华大使卡里尔·哈什米、陕西省副省长窦敬丽共同剪彩开馆。省外办主任姚红娟,示范区党工委副书记、管委会常务副任何玲,巴基斯坦农业研究理事会主席古拉姆·阿里参加。省政府副秘书长吴聪聪主持。

开馆仪式结束后,现场中外嘉宾一同参观巴基斯坦国家馆。

据了解,今年巴基斯坦组织了高规格的代表团参加农高会,代表团一行参加第三十一届农高会开幕式、上合组织现代农业发展圆桌会议、第十八届杨凌国际农业科技论坛、农高会全球推介会暨大会集中签约等活动。

在上合组织国家农业专题展中,由巴基斯坦使馆牵头组织展览,设置巴基斯坦国家馆,会期举办巴基斯坦国家馆开馆仪式。展区面积56平方米,共有11家参展企业。主要展示巴基斯坦农业情况、中巴农业合作成果以及巴基斯坦农产品、工艺品等。为促进中巴贸易合作,会期还举办了“中国—巴基斯坦农业企业专场推介会”。

## 窦敬丽陈春江参观第31届杨凌农高会展览

陕西日报记者 刘印 按照省委、省政府工作安排,10月27日,副省长窦敬丽、陈春江参观第31届杨凌农高会农业高新科技成果展、国际农业交流合作展、农耕文化展和智慧农机装备展。

窦敬丽、陈春江逐一参观展区展位,与工作人员亲切交谈,详细了解农业技术成果展示交易、上合组织国家农产品销售等情况后指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“继续办好杨凌农高会”的重要指示精神,发挥好农高会平台载体作用,大力示范推广农业新成果、新技术、新装备,深化农业国际合作交流,促进农业农村现代化。要加强农业创新驱动,利用示范区科教资源优势,加大核心技术攻关,促进科技成果转化,打造农业新质生产力策源地。要扩大农业对外开放,推动技术、装备等高质量“引进来”“走出去”,力争把上合组织农业基地打造为国际一流的农业交流合作平台。要推进农机普及应用、智能化转型,促进农业节本增效,保障粮食生产。要注重农耕文化遗产保护和内涵挖掘,传承弘扬中华农耕文明,助力乡村全面振兴。

# 第31届中国杨凌农高会全球推介会举行

### 53个项目签约91.91亿元

记者 万英俊 王恒 10月26日,第31届中国杨凌农高会全球推介会暨农高会集中签约活动在杨凌举行。陕西省人民政府副省长、杨凌示范区管委会主任窦敬丽出席活动。杨凌示范区党工委副书记史高领致辞并推介杨凌投资环境,西北农林科技大学副校长刘天军发布了《2024中国旱区农业技术发展报告》《2024中国农业产业投资报告》。

史高领在推介中说,杨凌示范区是全国首个国家级农高区,唯一的农业自贸片区、综合保税区,也是上合组织农业技术交流培训示范基地、中国四大科技展会之一“杨凌农高会”的举办地。经过27年的发展,杨凌示范区走出了一条依靠科技创新驱动农业现代化的先行之路,已成为在国内外独树一帜、具有广泛影响力的农科新城。杨凌示范区始终践行“亲商、富商、安商”“引才、爱才、用才”第一准则,着力打造一流营商环境,愿面向世界分享杨凌农业科技创新、农业高新技术产业发展、农业国际合作开放性平台的重大机遇,携手抢占农业科技制高点、迈向农业产业链价值最高端、开创“一带一路”现代农业国际合作新蓝海,诚挚邀请海内外高校、科研机构、优秀企业和创新人才加入杨凌、投资杨凌、开展涉农领域深度合作。

“本年度《旱区农业技术发展报告》显示,2024年旱区入选国家重大引领性技术6项、农业主导品种90个、农业主推技术70项,充分展示了2024年旱区农业技术的创新成果和广阔应用前景;本年度《产业投资报告》显示,2023年农业领域投资案例324起,投资案例金额约126.09亿元,投资增速减缓,广东、山东、北京和河南等地为主要集中区。”刘天军在发布两份报告时指出,全面统计和分析年度农业技术发展和农业产业投资概况,有力推动农业技术和金融紧密结合,成为关注中国旱区农业技



术发展和产业投资的科技和经济工作者,各级政府行政人员以及政策与管理研究人员参考的权威性文献,两份报告迄今已连续12次编印出版,成为我国现代农业科技创新和产业投资指向标。

推介环节中,巴基斯坦驻华大使卡里尔·哈什米,浙江蓝美技术股份有限公司董事长杨曙方,柬埔寨农林渔业部国务秘书梅斯·皮塞斯,深圳市五谷网络科技有限公司首席执行官许可,塞尔维亚东亚市场特约顾问、东亚市场及进口顾问特奥多尔,陕西竹园嘉华控股有限公司董事长周素琴,苏州极目机器人科技有限公司西北大区经理王蒙恩,深圳华大万物科技有限公司项目总监宋峰峰先后作推介发言,向参会代表和观看直播的各界人士推介了企业、产品和项目。

签约仪式上,杨凌示范区管委会与深圳华大集团、西北农林科技大学签订了战略合作框架协议,与长春国家农业高新技术产业示范区管委会签订了关于加强农业科技及产业协作推动现代农业发展合作框架协议,与陕西广电融媒体集团

(台)签订了战略合作框架协议。面向全球和全国征集的农服品牌共建、杨凌综合保税区智能终端制造、陕西利昂娜细胞医学产业园、京东云仓(杨凌)供应链产业基地、中国本土猪遗传基因育种、中药配方颗粒生产基地、智慧农业大数据服务平台、中国农科院甘薯西北种质研究中心等53个项目集中签约,总金额91.91亿元,涉及种业、大健康、涉农装备、干细胞医疗、智能终端制造、农业大数据、农文旅、会展服务等相关产业。

农业农村部、陕西省、甘肃省有关部门负责人,巴基斯坦、柬埔寨、蒙古国、乌兹别克斯坦等国家参会代表、驻华机构代表,塞尔维亚科学研究所、印尼咖啡出口协会、全国农业产业联盟、中葡产业文化交流促进会、河北省投资协会、西安宝鸡商会等境内外商协会机构代表,中国投资、华大集团、丰农控股、香港百特瑞佳、日本大树株式会社、新疆果业集团、上海羽恒实业、珠海航业农牧、金沂蒙集团、陕西九州通、圣泉乳业等境内外企业及项目签约代表参加活动。

## “千万工程”引领乡村振兴对接交流活动举行

记者 行波 刘智辉 10月26日,“千万工程”引领乡村振兴对接交流活动在杨凌示范区举行,陕西省副省长窦敬丽出席并致辞。

窦敬丽指出,近年来,陕西省深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和关于“千万工程”的重要指示批示精神,坚持把“千万工程”作为推进乡村全面振兴的引领和载体,按照“千村示范引领、万村整治提升、重点帮扶村跟进”的思路,不断完善政策机制,发展壮大优势产业,持续改善人居环境,加快促进城乡融合,着力建设彰显三秦风韵的宜居宜业和美乡村。

窦敬丽表示,本次对接交流活动以“学用‘千万工程’经验、推进乡村全面振兴”为主题,搭建了深层次研讨交流的平台,希望与会专家学者以此为契机,积极探讨城乡融合发展、乡村治理改革、产业融合发展、和美乡村建设的创新理论和实现路

径,加强经验交流和互学互鉴,切实把真知灼见融入到推动“千万工程”的具体实践中,为全面推进乡村振兴贡献更多智慧。

会上,中国乡村振兴发展中心主任黄承伟,中国投资协会农业和农村投资委员会副主任冯海发,农业农村部农村经济研究中心党组成员、副主任金书秦,西北农林科技大学副校长刘天军分别作主旨演讲。

典型案例推介环节,黑龙江省佳木斯市人民政府副市长窦鹏辉,山东省农业农村厅乡村建设促进处一级调研员蒋文,江苏省苏州市委农办副主任、农业农村局副局长张莉莎,安徽省黄山市徽州区人民政府副区长何建中,陕西省宝鸡市千阳县县委书记刘方斌分别介绍了运用“千万工程”经验助力乡村振兴案例和经验做法。

活动还邀请奋战在乡村振兴一线的镇村负责人分享了实践经验,浙江省杭州市萧山区瓜沥镇梅林村党委书

记杨燕江、陕西省商洛市柞水县小岭镇党委书记孙贤政、广东省汕头市潮南区雷岭镇党委书记陈竹包、陕西省渭南市合阳县金峪镇党委书记寇焕焕、杨陵区揉谷镇田西村党支部书记田小雄分别分享交流了乡村振兴的好做法、好模式。

在项目签约环节,杨凌示范区现代农业和乡村振兴局与柞水县人民政府签订了乡村产业振兴互助合作协议,杨凌农村商业银行与杨陵区人民政府签订了金融助力乡村产业振兴合作协议,全国农村产业融合发展联盟与陕西广电融媒体集团(台)三农中心签订了共同推进乡村产业振兴合作协议。

中国社会工作联合会党委书记、副会长周惠致辞。陕西省人民政府副秘书长吴聪聪,杨凌示范区党工委副书记史高领出席。陕西省委农办主任、省农业农村厅党组书记、厅长孙矿玲主持。